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PRESSEMELDING

16.11.2009
SLUTT PÅ PROBLEMER MED BLANDING AV MASSE TAKKET VÆRE ET NYTT, TREDIMENSJONELT MASKINSYN 

Utilstrekkelig blanding av papirmassens forskjellige bestanddeler i papirmaskinens våtende er den største enkeltårsaken til produksjonsforstyrrelser på papirfabrikker. Måleteknikken utviklet av Numcore som er basert på maskinsyn gjør det nå for første gang mulig å se et nøyaktig tredimensjonelt bilde av blandingens sammensetning i rørsystemene. Ved hjelp av bildet kan prosessen finjusteres for å oppnå så jevn kvalitet på massen som mulig.                 

Den nye måleteknikken er, enkelt beskrevet, basert på elektroder som, avhengig av rørets diameter, monteres enten på rørets indre overflate, eller, når det gjelder store tanker og rør, på innsiden, ved hjelp av stavaktig forankring. 

– Spenningsforskjellene inne i massen kan måles ved å mate svak vekselstrøm til elektrodene. Basert på disse opplysningene kan man ved hjelp av matematisk modellering lage et tredimensjonelt bilde av massen, som viser eksempelvis vilke faste stoffer har blitt blandet dårlig  i massen og som er problematiske for produksjonen, i tillegg til at man kan se luftbobler, sier administrerende direktør Anssi Lehikoinen fra Numcore Oy. 

Det finnes applikasjoner for å måle blandernes og pumpenes funksjon og for måling og justering av blanding av fortynningssystemet.

Bedre kontroll over bruken av råmateriale

Den nye måleteknikken effektiviserer ikke bare produksjonen, men i tillegg kan den redusere bruken av kjemikalier og tilsetningsstoffer i prosessen. 

– Dermed reduserer teknikken vår ikke bare utslipp, men også råmaterialekostnader for fabrikken, understreker Anssi Lehikoinen.

Ifølge Lehikoinen kan teknikken brukes i cellulose- og papirindustri, men også i gruveindustri, matvareindustri, vannbehandling og øvrig prosessindustri. 

– På grunn av det omfattende bruksområdet interesserer vår teknikk prosessindustrien i hele verden. De aller siste samarbeids- og kundeprosjektene leverte vi blant annet til papir- og gruveindustri. Mer detaljert informasjon finnes på våre nettsider. 

Selskapets pilotanlegg har i år vært brukt også i laboratoriet for mineralteknikk ved det Geologiske forskningssenteret. 

– Ved hjelp av dette anlegget har man kunnet måle og forstå svært nøyaktig hva som egentlig skjer i malmanrikingskolonner, noe som har gjort det mulig å effektivisere anrikingsprosessen.  Flotasjons-teknikken som benyttes ved anrikingen, brukes også eksempelvis ved avfarging av papir, sier Anssi Lehikoinen. 

Et resultat av toppkompetanse

Forskningen som hadde som målsetting å utvikle denne måleteknikken startet ut fra et tydelig behov i prosessindustrien ifølge Lehikoinen. 

Ved kommersialisering av produktet har selskapet fått støtte blant annet fra finske TEKES, og Finnveras datterselskap Avera Oy har gjort en kapitalinvestering i selskapet. I tillegg har Numcore blitt valgt til å delta i TEKES´ program Nuoret Innovatiiviset Yritykset (Unge, innovative selskaper). I 2008 vant selskapet Venture Cup-konkurransen med sin forretningsplan, og mottok en spesialanmerkning for del-området Cleantech. 

– Etableringen av Numcore for et par år siden var mulig etter at måleteknikken som vi har utviklet, viste seg å fungere i praksis. 

En del av  grunnleggerne av Numcore er, på lik linje med Anssi Lehikoinen selv, medlemmer i gruppen som arbeider med inverse problemer ved fysikkfakultetet ved Kuopio Universitet, en av toppenhetene i Finlands Akademi. En del er også erfarne prosessingeniører.

– Våre markeder er globale og derfor er det vesentlig at vi alle har omfattende internasjonal erfaring, sier Lehikoinen, som selv har vært blant annet gjesteforsker ved Lawrence Berkeley National Laboratory i California. 

Inntil nå har selskapet konsentrert seg om å kommmersialisere sine apparater og skape markedskanaler, men nå er alt klart for den egentlige lanseringen. 

– Vi har svært gode referanser og veldefinerte produkter som også kan ettermonteres i prosessen. Vår viktigste målgruppe er nordisk skogsindustri som kan forbedre sin konkurranseevne ved hjelp av vårt produkt, sier Anssi Lehikoinen./ins 

Bildetekst:

Måleteknikken utviklet av selskapet Numcore viser i realtid den nøyaktige sammensetningen av papirmasse i rørsystemer og muliggjør dermed justering av prosessen ved problemsituasjoner. Dette er en stor fordel for papirindustrien fordi svinnet som oppstår som resultat av kvalitetsproblemer med massen, påvirker direkte papirproduksjonens lønnsomhet. 

For nærmere informasjon ta kontakt med:

Anssi Lehikoinen
Administrerende direktør
Numcore Oy

Microkatu 1

PL 1199, 70211 Kuopio, Finland
E-post: anssi.lehikoinen@numcore.com

Tel: +358-50-3282648

www.numcore.com
